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ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ 1 ΔΙΣ.
ΣΕ 30.000 ΔΑΝΕΙΟΛΗΠτΕΣ

>ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΡΟΓΚΑΚΟΥ

Ανοιξε 

η πλατφόρμα για το πρόγραμμα 

επιδότησης δανείων ευάλωτων 

νοικοκυριών από τις
τράπεζες. Ήδη ξεπέρασε το 1 δια

το ποσό από τα δάνεια που ρυθμίστηκαν τον
Ιανουάριο μέσω του Εξωδικαστικού Μηχανισμού. 

Είναι ενδεικτικό ότι για τις επιδοτήσεις
στα δάνεια, στην «περίμετρο» επιδότησης
εντάσσεται το σύνολο των υφιστάμενων
σήμερα δανείων ευάλωτων δανειοληπτών,
ανεξαρτήτως της τράπεζας προέλευσης του
δανείου, συστημικής ή μη, είτε αυτό παραμένει 

σε τραπεζικό ισολογισμό είτε έχει μεταβιβαστεί 

σε τρίτους. Με βάση τις παραπάνω
παραμέτρους, εκτιμάται ότι είναι επιλέξιμοι
για επιδότηση τουλάχιστον 30.000 δανειολήπτες, 

για δάνεια ύψους τουλάχιστον 2 δια
ευρώ. Όπως έχει ανακοινωθεί, ήδη, μετά τη
συμφωνία τραπεζών και υπ. Οικονομικών, οι
βασικές παράμετροι του σχεδίου στήριξης
ευάλωτων δανειοληπτών έχουν ως εξής:

1ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ: Δανειολήπτες με στεγαστικό 
δάνειο ή και δάνειο μικρών επιχειρήσεων, 

που εξασφαλίζεται με εμπράγματη
ασφάλεια στην 1η κατοικία. Εισοδηματικά
κριτήρια, όπως ορίζονται στο ν. 4472/2017

Όλα όσα πρέπει να ξέρετε για να υπαχθείτε στο πρόγραμμα
και να εγγραφείτε στην πλατφόρμα που έχει ανοίξει

για την υπαγωγή σε καθεστώς ευάλωτου,
δηλαδή: ετήσιο εισόδημα μέχρι 7.000 ευ-
ρώ, προσαυξανόμενο κατά 3.500 ευρώ, ανά
μέλος της οικογένειας, με όριο και μέγιστο
ετήσιο εισόδημα 21.000 ευρώ μέγιστη αξία
κύριας (πρώτης) κατοικίας 180.000 ευρώ
(βάσει αξίας υπολογισμού EN<DIA), και συνολικές 

καταθέσεις έως 7.000 ευρώ, προσαυξανόμενες 

κατά 3.500 ευρώ για κάθε μέλος
της οικογένειας, με όριο συνολικών καταθέσεων 

το ποσό των 21.000 ευρώ.

2ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ: Οι υφιστάμενες 
ενήμερες οφειλές, δηλαδή δάνεια

σε καθυστέρηση μέχρι 90 ημέρες, με σημείο
αναφοράς (για το ενήμερο ή μη) την ημερομηνία 

υποβολής του αιτήματος από τον πι-
στούχο. Δεν είναι επιλέξιμες οφειλές που
θα προέρχονται από νέα δάνεια τα οποία θα

χορηγηθούν ύστερα από τη σημερινή ημερομηνία.

3ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ: Το 50% της
αύξησης του επιτοκίου (με ημερομηνία

υπολογισμού της αύξησης την 30.6.2022). Η
επιδότηση θα διακόπτεται εάν ο οφειλέτης
καταστεί υπερήμερος στην εξυπηρέτηση
της δόσης του για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο 

των 30 ημερών.

4ΣΧΗΜΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ: Δημιουργία Ταμείου 

Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης,
με ισόποσες εισφορές των 4 συοτημικών
τραπεζών, το οποίο, ωστόσο, θα είναι στη
διαχείριση τρίτου φορέα (Ειδική Γραμματεία
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους - ΕΓΔΙΧ), μέσω 

της πλατφόρμας ΓΕφΥΡΑ, στην οποία θα
υποβάλλεται και η αίτηση του δικαιούχου.

Διάρκεια επιδότησης: 12 μήνες.
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Αρχίζει τον Μάρτιο και εκδίδεται μέσα στην εβδομάδα η ΚΥΑ με τα κριτήρια

Το κράτος θα πληρώνει
το ενοίκιο σε ευάλωτοι veous

Τον Μάρτιο θα ξεκινήσει η

εγκατάσταση των πρωιών

ωφελουμένων oris
κατοικικ του προγράμματο

Κάλυψη μέσω του οποίου

το Δημόσιο θα καταβάλει
το σύνολο του ενοικίου

για τη στέγαση ευάλωτων
νέων onus αναφέρει το

υπουργείο ΕργασιΊκ και

Κοινωνικών Υποθέσεων σε

ανακοίνωση του

Την επόμενη εβδομάδα πρόκειται
να δημοσιευθεί η Κοινή Υπουργική

Απόφαση ΚΥΑ που θα ορίζει
μεταξύ άλλων τα ειδικότερα κριτήρια

επιλογή5 των δικαιούχων σύμφωνα

με τον νόμο 5006/2022 για τη
στεγαστική πολιτική ωφελούμενοι
του προγράμματοβ είναι άτομα ηλι
Kias 25 étus 39 ετών που είναι δικαιούχοι

του Ελάχιστου Εγγυημένου
Εισοδήματο5 και θα ακολουθήσει η

υπογραφή των προγραμματικών
συμβάσεων μεταξύ του υπουργείου
Epyaoias και Κοινωνικών Υποθέσεων

και των δημοτικών φορέων που
θα συμπράξουν στην υλοποίηση του
προγράμματοε

Τα παραπάνω προέκυψαν από τη
συνάντηση που είχε χθεε Παρασκευή
ο υπουργόε Εργασίαε και Κοινωνικών

Υποθέσεων Κωστήε Χατζηδά
Kns με τον πρόεδρο τηε ΚΕΔΕ Δημήτρη

Παπαστεργίου παρουσία του
Γενικού Γραμματέα Κοινωνικήε Αλ
ληλεγγύηε και Καταπολέμησα ms
Φτώχειαε Γιώργου Σταμάτη

Το πρόγραμμα Κάλυψη που θεσπίστηκε

με τον νόμο 5006/2022 βασίζεται

κατ αρχήν cms κατοικίεε που

συμμετείχαν στο πρόγραμμα Εστία
για τη φιλοξενία αιτούντων άσυλο σε
αστικά διαμερίσματα ανά την Ελλάδα
και ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο
του 2022

Ήδη 579 από tous ιδιοκτήτεε ακινήτων

που συμμετείχαν στο πρόγραμ¬

μα Εστία έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον

προκειμένου να συνεχίσουν να
διαθέτουν τα σπίτια raus για τη στέγαση

των δικαιούχων του προγράμματοε
Κάλυψη Υπενθυμίζεται ότι οι ιδιο

κτήτεε των ακινήτων για τα τρία χρόνια
που θα διαρκέσουν οι μισθώσειε

θα εισπράττουν το σύνολο του μισθώ
ματοε από το Δημόσιο το οποίο ανα¬

λαμβάνει επίσηε την αποκατάσταση
των όποιων επισκευών χρειαστούν

Στόχοε σε πρώτη φάση είναι η

αξιοποίηση τουλάχιστον 1 000 ακινήτων

στα οποία θα στεγαστούν περισσότεροι

από 3.000 ωφελούμενοι
Στο πλαίσιο του προγράμματοε

το υπουργείο Εργασίαε και Κοινωνικών

Υποθέσεων αναλαμβάνει τη χρη¬

ματοδότηση των δαπανών για ενοίκια
και επισκευέε των ακινήτων ενώ οι
δήμοι μεταξύ άλλων θα εξετάζουν
τΐ5 αιτήσειε των ενδιαφερομένων
θα προτείνουν κατάλληλα διαθέσιμα
ακίνητα oraus ωφελούμενοι θα κα
ταβάλουντα ενοίκια oraus ιδιοκτήτεε
θα μεριμνούν για την εκτέλεση των
εργασιών επισκευή5 κ.ά
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ΑΥΞΗΜΕΝΕ! ΚΑΤΑ 9,6% Ol ΑΖΦΑΑΙΖ

ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΩΣ 12/2 ΓΙ
1,2 εκατ. ελεύθεροι
επαγγελματίες
και αγρότες θα
χρεωθούν αναδρομικά

01 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΔΙΑΛΕΓΟΥΝ
> ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Αυξάνονται κατά 9,6% -με βάση τον πληθωρισμό της προηγούμενης χρονιάς- οι ασφαλιστικές
εισφορές 1,2 εκατ. ελεύθερων επαγγελματιών και αγροτών αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου.
Πάντως ακόμα και με τις νέες τιμές παραμένουν πολύ πιο χαμηλά από τις αντίστοιχες του 2017

και του 2019 Ιδιαίτερα σημαντικό είναι πως οι ασφαλισμένοι έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν
ανάμεσα σε έξι ασφαλιστικές κατηγορίες μέχρι τις 12 φεβρουαρίου. Πρόκειται για μία απόφαση
που χρειάζεται προσοχή, καθώς από τη μία πλευρά οι υψηλότερες κατηγορίες οδηγούν και σε

καλύτερες συντάξεις, ωστόσο, από την άλλη πλευρά, οι ασφαλισμένοι πρέπει να υπολογίσουν
το ποσό που έχουν τη δυνατότητα να καταβάλλουν κάθε μήνα. Ειδικότερα προβλέπονται τα εξής:

1
ΑΥτΟτΕΛΩΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΚΑΙ
ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ. Τα πόσα

των εισφορών κυρίας σύνταξης διαμορφώνονται 

ως εξής:
-* Στα 169,95 ευρώ στην πρώτη κατηγορία.
-► Στα 203,94 ευρώ στην δεύτερη
κατηγορία.

Στα 258,76 ευρώ στην τρίτη κατηγορία.
•4 Στα 325,65 ευρώ στην τέταρτη
κατηγορία.
-* Στα 404,59 ευρώ στην πέμπτη
κατηγορία.

Στα 548,23 ευρώ στην έκτη κατηγορία.
Να σημειωθεί πως ειδική κατηγορία με

χαμηλότερες εισφορές προβλέπεται για νέους 

ασφαλισμένους που κάνουν τα πρώτα
τους επαγγελματικά βήματα. Ουσιαστικά, οι
ασφαλιομένοι επιλέγουν την κατηγορία που
επιθυμούν και παραμένουν σε αυτήν για τα
πέντε πρώτα έτη ασφάλισης. Για την ειδική
κατηγορία το πόσο των εισφορών διαμορφώνεται 

τη φετινή χρονιά στα 101,97 ευρώ.

2 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΟΓΑ. Τα προβλεπόμενα ποσά
των ασφαλιστικών κατηγοριών για την καταβολή της μηνιαίας

ασφαλιστικής εισφοράς κύριας σύνταξης και υπέρ Αγροτικής Εστίας 

διαμορφώνονται ως εξής:
Στην πρώτη κατηγορία το πόσο εισφορών κυρίας σύνταξης

ανεβαίνει στα 99,78 ευρώ και το πόσο εισφορών Αγροτικής
Εστίας είναι στα 2,19 ευρώ.
^ Στη δεύτερη κατηγορία το πόσο εισφορών κυρίας σύνταξης
ανέρχεται στα 120,61 ευρώ και το πόσο εισφορών Αγροτικής
Εστίας είναι στα 2,19 ευρώ.
-» Στην τρίτη κατηγορία το πόσο εισφορών κυρίας σύνταξης
θα είναι στα 152,41 και το πόσο εισφορών Αγροτικής Εστίας στα
3,29.
-+ Στην τέταρτη κατηγορία το πόσο εισφορών κυρίας σύνταξης
ανεβαίνει στα 191,88 ευρώ και το πόσο εισφορών Αγροτικής
Εστίας είναι στα 3,29 ευρώ.
-» Στην πέμπτη κατηγορία το πόσο εισφορών κυρίας σύνταξης
πάει στα 239,03 ευρώ και το πόσο εισφορών Αγροτικής Εστίας
στα 4,39 ευρώ.

Στην έκτη κατηγορία το πόσο εισφορών κυρίας σύνταξης
ανεβαίνει στα 323,45 ευρώ και το πόσο εισφορών Αγροτικής
Εστίας είναι στα 6,58 ευρώ.

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ
ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ
Όσον αφορά στον κλάδο Υγείας ισχύουν τα ακόλουθα για τις
μηνιαίες εισφορές:

1 ΑΥΤΟΤΕΛΩΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ:
·+ Στην πρώτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
υγειονομικής περίθαλψης διαμορφώνεται στα 5,48 ευρώ
(υγεία σε χρήμα), και στα 54,82 (υγεία σε είδος).
-» Στη δεύτερη ασφαλιστική κατηγορία το πόσο εισφορών είναι
6,58 (υγεία σε χρήμα), και 65,79 (υγεία σε είδος).
-* Στην τρίτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
διαμορφώνεται σε 6,58 (υγεία σε χρήμα), και 65,79
(υγεία σε είδος).
-* Στην τέταρτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
είναι 6,58 (υγεία σε χρήμα), και 65,79 (υγεία σε είδος).
-» Στην πέμπτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
καθορίζεται σε 6,58 (υγεία σε χρήμα), και 65,79 (υγεία σε είδος).
-» Στην έκτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών είναι
6,58 (υγεία σε χρήμα), και 65,79 (υγεία σε είδος).
Όσον αφορά στην ειδική κατηγορία το ποσό εισφορών
διαμορφώνεται στα 3,29 (υγεία σε χρήμα), και στα 32,89
(υγεία σε είδος).

2 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΟΓΑ:
-> Στην πρώτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
υγειονομικής περίθαλψης διαμορφώνεται στα 3,29 ευρώ (υγεία
σε χρήμα), και στα 31,80 (υγεία σε είδος).
-» Στη δεύτερη ασφαλιστική κατηγορία το πόσο εισφορών είναι
3,29 (υγεία σε χρήμα), και 38,38 (υγεία σε είδος).
-> Στην τρίτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
διαμορφώνεται σε 3,29 (υγεία σε χρήμα), και 38,38 (υγεία σε
είδος).
-> Στην τέταρτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
είναι 3,29 (υγεία σε χρήμα), και 38,38 (υγεία σε είδος).
■+ Στην πέμπτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών
καθορίζεται σε 3,29 (υγεία σε χρήμα), και 38,38 (υγεία σε είδος).
-+ Στην έκτη ασφαλιστική κατηγορία το ποσό εισφορών είναι
3,29 (υγεία σε χρήμα), και 38,38 (υγεία σε είδος).

Λήγει η προθεσμία για την επιλογή

ασφαλιστικής κατηγορίας. Μέχρι τώρα
το 80% των ασφαλισμένων έχουν

επιλέξει την πρώτη κατηγορία, που

προβλέπει τις χαμηλότερες εισφορές
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ΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

I ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΣΥΝΤΑΞΗ
Το 80 επιλέγει να πληρώνει λιγότερα
Την πρώτη ασφαλιστική κατηγορία που προβλέπει
και τις χαμηλότερες ε ισφορές-επιλέγουν οκτώ
στους δέκα αυτοαπασχολούμενοι Για τον
υπολογισμό των νέων κατηγοριών τη φετινή
χρονιά ελήφθη υπόψη το ποσοστό μεταβολής
του μέσου ετήσιου γενικού δείκτη μεταβολής
μισθών της προηγούμενης χρονιάς επομένως η
αύξηση διαμορφώνεται στο 9,6 για το τρέχον
έτος σύμφωνα με την ΕΛ.ΣΤΑΤ Ο κορμός του
ασφαλιστικού μας συστήματος είναι διανεμητικός
Η αναπροσαρμογή των εισφορών είναι απαραίτητη
προκειμένου αφενός μεν οι συντάξεις των
ελευθέρων επαγγελματιών να τους εξασφαλίζουν
ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης στο μέλλον
αφετέρου δε να διατηρούνται οι δημοσιονομικές
ισορροπίες με δεδομένη την αύξηση των συντάξεων
που λαμβάνει χώρα ύστερα από 12 χρόνια
σημείωσε χαρακτηριστικά ο υφυπουργός Εργασίας
και Κοινωνικών Υποθέσεων Πάνος Τσακλόγλου
Από το υπουργείο Εργασίας επισημαίνεται πως η
αναπροσαρμογή των εισφορών κάθε έτος είναι
αναγκαία για τους εξής λόγους

Πρώτον διότι η αγνόηση του πληθωρισμού στις
εισφορές θα οδηγήσει με μαθηματική βεβαιότητα σε

χαμηλότερες συντάξεις

Δεύτερον διότι οι συντάξεις των σημερινών
συνταξιούχων καλύπτονται σε σημαντικό βαθμό
από τις εισφορές των εν ενεργεία ασφαλισμένων
Επομένως κάθε αναπροσαρμογή των συντάξεων θα

πρέπει να καλύπτεται και από αντίστοιχες εισφορές
προς τα ασφαλιστικά ταμεία

Τρίτον διότι το ασφαλιστικό σύστημα οφείλει
να λειτουργεί με όρους δικαιοσύνης Αυτό που

επισημαίνεται από το υπουργείο είναι πως
σήμερα επικρατεί το παράδοξο οι εισφορές για
κύρια σύνταξη των αυτοαπασχολουμένων που

επιλέγουν την πρώτη ασφαλιστική κατηγορία
να είναι χαμηλότερες ακόμη και από εκείνες που
καταβάλλουν οι εργαζόμενοι που αμείβονται με τον
κατώτατο μισθό

ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΣΥΡΙΖΑ
Στον πίνακα που ακολουθεί φαίνεται ότι ακόμη και μετά την αύξηση οι νέες εισφορές ανάλογα με το εισόδημα του
κάθε ασφαλισμένου είναι από 48,7 ως και 65,8 χαμηλότερες από την εποχή ΣΥΡΙΖΑ και το Νόμο Κατρούγκα
λου Η τωρινή αύξηση κατά 9,6 στις εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών και των αγροτών είναι προϊόν
του πληθωρισμού και όχι πολιτική απόφαση Ακόμη και έτσι όμως οι τιμές παραμένουν αρκετά χαμηλότερες από
αυτές του 2017 και του 2019

Παραδείγματα εισφορών κύριας σύνταξης και υγείας
μη μισθωτών ανά κατηγορία εισοδήματος έτος και ασφαλιστική κατηγορία

Εισόδημα Κλάση
2017

ΣΥΡΙΖΑ
2019

ΣΥΡΙΖΑ 2020 2023 Διαφορά
2023/2017

Διαφορά
2023/2019

20.000 € ΓΊΖ3Η 230,25 Β33ΜΙ
30.000 € 1 673,75 498,75 210 230,25 65,8 53,8
30.000 € 673,75 498,75 252 276,31 59,0 44,6

6 1.235,21 914,38 566 620,6 49,8 32,1

Η επιλογή της κλάσης είναι ελεύθερη άρα η κλάση που παρουσιάζεται εδώ είναι ενδεικτική

ΕΦΑΠΑΞ ΠΑΡΟΧΕΣ
Τα ποσά των ασφαλιστικών κατηγοριών για την καταβολή

της μηνιαίας εισφοράς εφάπαξ παροχής των
αυτοτελώς απασχολουμένων των ελευθέρων επαγγελματιών

και όλων των πριν και μετά την 1.1.1993
ασφαλισμένων εμμίσθων δικηγόρων και μισθωτών
μηχανικών και υγειονομικών του κλάδου Εφάπαξ Παροχών

του 6-ΕΦΚΑ διαμορφώνονται ως εξής

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
Τα ποσά των ασφαλιστικών κατηγοριών για την
καταβολή της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς
Επικουρικής Ασφάλισης των αυτοτελώς απασχολουμένων

των ελευθέρων επαγγελματιών των
εμμίσθων δικηγόρων και των μισθωτών μηχανικών
του Κλάδου Επικουρικής Ασφάλισης του 6-ΕΦΚΑ και
του ΤΕΚΑ διαμορφώνονται ως εξής

Ασφαλιστικές
κατηγορίες

Ποσά εισφορών εφάπαξ
παροχής από 1.1.2023

ΐη κατηγορία 28,51

2η κατηγορία 33,99

3η κατηγορία 40,57

Ασφαλιστικές
κατηγορίες

Ποσά εισφορών επικουρικής
σύνταξης από 1.1.2023

ΐη κατηγορία 42,76

2η κατηγορία 51,53

3η κατηγορία 61,40

Προκαταβο
σε 40.000

συνταξιούχους
Η χορήγηση προκαταβολής για τις εκκρεμείς επικουρικές

συντάξεις λόγω γήρατος αναπηρίας ή θανάτου
θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά και υπολογίζεται πως
αφορά 40.000 άτομα Η ευνοϊκή αυτή ρύθμιση απευθύνεται

σε ασφαλισμένους που έχουν υποβάλει αίτηση
πριν από την 1η Ιουλίου 2022 και για τους οποίους έχει
εκδοθεί απόφαση κύριας σύνταξης ίδιας κατηγορίας με
τηναιτούμενη επικουρική Ειδικά για τις επικουρικές συντάξεις

λόγωγήρατος ο αιτών θα πρέπει να έχει συμπληρώσει
κατ ελάχιστον 15 έτη Επικουρικής Ασφάλισης ή

4.500 ημέρες Επικουρικής Ασφάλισης Όπως ανακοινώθηκε

η προκαταβολή χορηγείται έως τις 15 Μαρτίου και
μάλιστα χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε ενέργεια από
πλευράς του δικαιούχου

Να σημειωθεί πως η προκαταβολή ισούται
Με 100 ευρώ για κάθε μήνα καθυστέρησης της

Μ^λ έκδοσης της επικουρικής σύνταξης για επικού
τ ρικές συντάξεις γήρατος

Με 50 ευρώ για επικουρικές συντάξεις λόγω
αναπηρίας καθώς και για τον επιζώντα σύζυγο
που ζητά να του χορηγηθεί επικουρική σύνταξη

λόγω θανάτου

Γιαπαράδειγμα αν ασφαλισμένος που πληροί τις προϋποθέσεις

περιμένει ένανχρόνοναπάρειτην επικουρική
σύνταξη λόγω γήρατος θα εισπράξει έως το μέσα Μαρτίου

εφάπαξποσό 1.200 ευρώ δηλαδή 100 ευρώ επί 12 μήνες

αναμονής Σε περίπτωση που περιμένει δύο χρόνια
το ποσό θα είναι 2.400 ευρώ Αναφερόμενος στον αριθμό
των δυνητικά ωφελουμένων ο υπουργός Εργασίας Κωστής

Χατζηδάκης σημείωσε ότιοι ληξιπρόθεσμες επικουρικές

συντάξεις για τις οποίες έχει εκδοθεί ήδη απόφαση
κύριας σύνταξης είναι περίπου 80.000 Από αυτές περί
τις40.000αναμένεταινα έχουν εκδοθεί έως το τέλος Φεβρουαρίου

και επομένως η προκαταβολή εκτιμάται ότι
θα αφορά περίπου 40.000 ασφαλισμένους Το ποσό θα
είναι εφάπαξ διότι και σε αυτές η απόφαση για την απονομή

της επικουρικής σύνταξης αναμένεται να εκδοθεί
έως το καλοκαίρι Σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας
αναμένεται μεγάλη επιτάχυνση του ρυθμού απονομής
επικουρικών συντάξεων από 9-10.000 το μήνα πέρσι
σε 20.000 το μήνα για το δίμηνο Ιανουαρίου-Φεβρουαρί
ου 2023 λόγω των πρωτοβουλιών που έχουν αναληφθεί
από τη Διοίκηση του β-ΕΦΚΑ Μία ακόμα παρέμβαση που
μπαίνει σε εφαρμογή αφορά στην αποτελεσματικότερη
λειτουργία του μηχανισμού έκδοσης επικουρικών συντάξεων

με διαδικασία ίαβί ίηΟι που έχει ήδη θεσπιστεί με
τοάρθρο 48 του Ν 4921/2022 Ουσιαστικά οι επικουρ ικές
συντάξεις θαεκδίδονται από τοντελευταίο πρώην φορέα
στον οποίο υπαγόταν ο συνταξιούχος όταν πρόκειται για
συνταξιούχους που έχουν 15 έτη Επικουρικής Ασφάλισης
4.500 ημέρες εφόσον έχουν ηλικία 67 ετών ή το σύνολο

ή μέροςτης Επικουρικής τους Ασφάλισης έχει διανυθεί
στο πρώην ΕΤΕΑΜ ή σε φορείς Επικουρικής Ασφάλισης
που είχαν ενταχθεί σε αυτό
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ΜΕΧΡΙ
15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
TO MARKET PASS
Ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης

Νίκος Παπαθανάσης αποκάλυψε
ότι η κάρτα αγορών έρχεται μέχρι
τις 15 Φεβρουαρίου Μόλις γίνουν
οι αιτήσεις τα χρήματα θα πιστωθούν

άμεσα στον λογαριασμό των
δικαιούχων έως τις 3 Μαρτίου Για
όσους επιλέξουν την άυλη κάρτα θα
μπορούν να τη χρησιμοποιήσουν παντού

σε σουπερμάρκετ κρεοπωλεία
οπωροπωλεία ακόμα και στις λαϊκές
αγορές όπου υπάρχει δυνατότητα
πληρωμής με POS Οσοι επιλέξουν
την κατάθεση των χρημάτων σε
τραπεζικό λογαριασμό θα πληρωθούν

σε τρεις μήνες και το ποσό θα
είναι μειωμένο κατά 20 τόνισε
ο κ Παπαθανάσης Η ηλεκτρονική
εφαρμογή για την υποβολή των αιτήσεων

είσπραξης της νέας αυτής
οικονομικής ενίσχυσης θα αρχίσει
να λειτουργεί από τα μέσα Φεβρουαρίου

και θα κλείσει στις 15-3-2023
Οσοι πολίτες υποβάλουν τις αιτήσεις
τους μέχρι τις 28-2-2023 θα λάβουν
τις πρώτες δόσεις της ενίσχυσης το
αργότερο μέχρι τις 3-3-2023 ενώ
όσοι υποβάλουν τις αιτήσεις τους
την περίοδο από 1η έως 15 Μαρτίου
θα λάβουν τις πρώτες δόσεις μέχρι
τις 20-3-2023
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